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Venezia, 30-10-2024

Nr. ordine 1067

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della IX Commissione
Alla Segreteria della IX Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: mancata pubblicazione del nuovo Piano di Gestione UNESCO.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

 il Piano di Gestione è il principale strumento richiesto dall’UNESCO per la gestione e valorizzazione di un Sito
Patrimonio Mondiale. Viene aggiornato ciclicamente al fine di restituire i cambiamenti che avvengono all’interno del
Sito Patrimonio Mondiale;
 il Sito "Venezia e la sua Laguna" è stato iscritto nel 1987 nella Lista del Patrimonio Mondiale per l'unicità e la
singolarità dei suoi valori culturali, costituiti da un patrimonio storico, archeologico, urbano, architettonico, artistico
e di tradizioni culturali eccezionale, integrato in un contesto ambientale, naturale e paesaggistico straordinario;
il Comune di Venezia è soggetto referente del Sito "Venezia e la sua Laguna" e coordina le attività di tutela,
gestione e valorizzazione, in sinergia con il “Comitato di Pilotaggio”, composto da 21 enti con competenze
sull'ambito lagunare. Si riunisce periodicamente per implementare i progetti del Piano di Gestione.

Premesso, inoltre, che:

il nuovo Piano di Gestione, deve aggiornare il primo Piano di Gestione, approvato nel 2012, affrontando le
principali sfide per il Sito in base a quanto evidenziato nel corso degli ultimi anni dal Comitato del Patrimonio
Mondiale e dai suoi organismi consultivi.

Considerato che: 

la nuova versione Piano di Gestione è stata presentata e condivisa con il Comitato di Pilotaggio il 7 giugno 2024,
ma non vi è notizia di una sua pubblicazione.

 

SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

da cosa è dipesa la mancata pubblicazione del nuovo Piano di Gestione, presentato e condiviso con il Comitato di
Pilotaggio già il 7 giugno 2024; 
se, e quando, l’Amministrazione comunale intenda dar seguito alla pubblicazione del nuovo Piano di Gestione
richiesto dall’UNESCO; 
come è stata informata e coinvolta la cittadinanza tutta nel processo di formazione del Piano, quali stakeholders,
nello specifico, sono stati coinvolti e con quali modalità;
come è stata informata la cittadinanza tutta dell'esito dei lavori;
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perché non è stato informato, per doverosa trasparenza, il Consiglio Comunale dell'iter seguito dal Comitato di
pilotaggio cui partecipa il Comune di Venezia.
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Emanuela Zanatta


